



扫码关注西藏商报、快搜西藏

一朵朵“小花朵”迎着寒风绽放 用青春践行着“人民铁路为人民”的庄严承诺

A02 要闻

骏马迎春 合和一家

——拉萨市2026年“我们的节日·春节
藏历新年”活动在堆龙德庆区启幕



▲活动现场，精彩节目表演将
▲群众参与“堆龙融媒”公众号
留言抽奖。
气氛推向高潮。



金鞍耀雪域，欢歌庆双节。2月13日，拉萨市2026年“我们的节日·春节藏历新年”主题活动在堆龙德庆区民族团结公园举行。本次活动以“骏马迎春 合和一家”为主题，旨在深挖传统节日内涵、搭建全民参与平台、凝聚各族群众向心力，生动展现拉萨发展新貌与民生福祉，促进各民族交往交流。

活动在喜庆热烈的开场舞《吉祥欢歌》中拉开帷幕。悠扬旋律与灵动舞姿交织，瞬间点燃现场节日氛围。领导登台致辞，向全市各族人民致以春节、藏历新年的美好祝福，回顾一年来拉萨经济社会发展与民生改善成果，勉励各族群众同心同德、携手奋进，共筑民族团结、社会和谐、人民幸福的美好家园。

文艺展演环节精彩纷呈，10个精品节目轮番上演，亮点迭出。舞蹈《罗布日》《万马奔腾》气势恢宏，展现马年奋进姿态；女子群舞《石榴花开》寓意民族团结、同心向党的美好图景；男子群舞《迎亲》、少儿舞蹈《年代秀》、戏曲舞蹈《戏韵人生》各具韵味；乐器演奏《夏尔巴的歌声飞向天安门》《我的家乡日喀则》深情悠扬；相声《传统与现代》妙语连珠，在笑声中传递文化自信；原创歌曲《脉动堆龙》唱响区域发展活力；压轴舞蹈《万年吉祥》送上满满祝福，将现场气氛推向高潮。

活动穿插多轮趣味互动，让群众在参与中感受年味、收获喜悦。现场设置“堆龙融媒”公众号留言抽奖，观众扫码送祝福即可参与抽取年货套装；“马到成功”互动游戏、双节民俗知识问答紧扣藏历新年习俗（切玛盒寓意、古突九种食材寓意）与马年文化，寓教于乐、掌声不断；红包雨环节掀起全民狂欢，摇动手机抢红包，让喜庆与实惠直达指尖。

“今天带家人来看演出，很精彩，年味浓，希望接下来这种演出越来越多。”嘎东社区居民尼玛平措笑着说道。精彩的节目、热闹的氛围、贴心的互动，让现场各族群众赞不绝口，处处洋溢着喜庆祥和、其乐融融的节日气息。

堆龙德庆区委宣传部副部长、网信办主任普布卓玛表示，今年春节与藏历新年喜相逢，本次活动将民俗文化、群众联欢、文明实践有机融合，现场年味浓、人气足、氛围好。作为活动组织者，最大的感受是：节日有温度，文化有传承，团结有力量。活动既展现了中华优秀传统文化与藏民族特色民俗的交融互鉴，也把新春祝福送到各族群众身边，进一步铸牢中华民族共同体意识。下一步，堆龙德庆区将继续用好传统节日载体，推出更多接地气、聚人心的文化活动，丰富群众精神文化生活，营造欢乐祥和、团结奋进的浓厚氛围。

文/记者 谭瑞华 图/记者 阿旺尼玛

慰问信

全区广大干部职工、各族群众，驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵，援藏干部人才，烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人，离退休老同志：

岁序更替，新元肇启。值此2026年新春佳节、藏历新年即将来临之际，自治区党委、政府向你们致以诚挚的节日问候和美好的祝福！

2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年。习近平总书记率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动并发表重要讲话，对日喀则定日地震作出重要指示，给林芝市嘎拉村全体村民回信勉励，极大增强了我们共建中华民族共同体、书写美丽西藏新篇章的信心和决心。自治区党委、政府团结带领全区各族干部群众，牢记嘱托、感恩奋进，统筹抓好“四件大事”落实，隆重庆祝自治区成立60周年，扎实做好定日抗震救灾和恢复重建工作，“十四五”圆满收官，“十五五”乘胜开局，社会主义现代化新西藏建设迈出新的坚实步伐。

长治久安之基坚实稳固。坚持统筹发展和安全，以科学化机制和常态化、法治化理念，做好维稳工作，确保社会大局和谐稳定，依法治藏全面推进，社会治理体系和治理能力现代化水平不断提高，各族干部群众同心协力共建更高水平的平安西藏，群众安全感满意度保持在99%以上，在安定祥和中共享岁月静好、共沐和谐安康。

民族团结之花常开长盛。中华民族共同体建设加快推进，中华民族共有精神家园建设成果丰硕，第二届西藏铸牢中华民族共同体意识论坛广泛凝聚共识，“民族团结我践行”宣传教育春风化雨，“高原红石榴”少数民族参观团让更多农牧民群众亲身感受祖国发展进步，国家通用语言文字教育水平稳步提升，各族群众共居共学、共建共享、共事共乐，人心凝聚、团结奋进的氛围更加浓厚。积极引导宗教更好与社会主义社会相适应，“三个意识”教育成果不断拓展，宗教事务治理法治化水平持续提升，宗教信仰自由得到充分尊重和保障。

高质量发展之路行稳致远。经济发展质量齐升，全区地区生产总值首次跃上3000亿元台阶、增长7%，主要经济指标增速持续位居全国前列。“九大产业”蓬勃发展，雅下水电工程开工建设，川藏铁路建设扎实推进，“幸福西藏 扎西德勒”的亮丽名片享誉四方，科技创新赋能高原特色产业提质增效，“雅江1号”智算中心释放强劲算力，低空经济为高质量发展注入新动能，与群众生产生活息息相关的新型工业不断向高端化、智能化、绿色化发展。2025·中国西藏发展论坛集聚各方智慧、共话西藏未来，西藏开放层次和水平再上新台阶。

民生幸福底色愈发鲜亮。深入实施“十大民生工程”和大庆民生项目，落实资金187亿元，办好38项民生实事。应届高校毕业生就业率超过95%，城乡居民人均可支配收入分别增长6%和7.4%。西藏班年招生规模超过1.1万人，教育“三包”经费年生均补助标准提高至5700元。人民健康水平进一步提高，西藏运动员在竞技场上屡创佳绩。央视春晚分会场首次落户拉萨，优秀传统文化焕发新的生机。“一老一小”得到暖心服务，

社会保障体系持续完善，民生底线进一步兜牢。拉萨八廓古城保护与旧城改造提升工程高质量推进，供暖供氧工程惠及千家万户，老旧小区改造和城市更新让宜居底色更足，180个高原和美丽乡村旧貌换新颜让乡村振兴成色更亮。

生态秀美之韵澄澈绵长。南北山绿化工程累计完成营造林超110万亩，全区环境空气质量优良天数比例达99%以上，生态文明高地创建21项指标持续走在全国前列，7地（市）全部建成国家生态文明示范区，生态富民产业加快发展，“绿水青山”的生态价值不断转化为“金山银山”的民生福祉。雅鲁藏布江奔腾不息、尼洋河谷碧野连绵、藏北羌塘生机勃勃、拉鲁湿地飞鸟翔集、珠穆朗玛巍峨纯净、来古冰川亘古蔚蓝、狮泉河畔绿进沙退，今天的西藏，天更蓝、地更绿、水更清、景更美，仍是世界上生态环境质量最好的地区之一。

边疆繁荣稳固之景壮美如画。国家固边兴边富民行动示范区建设深入推进，边境地区水、电、路、讯、网等基础设施建设不断完善，边贸物流、文化旅游、特色种植等边境特色产业加快发展，边境地区群众生产生活条件持续改善，更多群众在边境一线定居置业兴业，实现了“富裕边民”和“振兴边境”有机统一。各族群众爱国热情更加高涨，像卓嘎、央宗一样的爱国守边模范不断涌现，更加自觉坚定地守护神圣国土、建设幸福家园，边民富、边关美、边境稳、边防固的画卷徐徐铺展。

党风政风持续向上向好。全面从严治党不断向纵深推进，深入贯彻中央八项规定精神学习教育扎实开展，树立和践行正确政绩观，改进作风狠抓落实工作连续5年常抓不懈，深化整治形式主义为基层减负，基层基础不断夯实，惩腐肃贪持续保持高压震慑，风清气正的政治生态不断巩固。

步履铿锵，硕果盈枝。回首2025年，时间镌刻着我们攻坚克难的坚实足迹，记录着雪域高原团结奋进的生动篇章。每一份坚守都值得铭记，每一次付出都闪耀光芒。在此，自治区党委、政府向奋战在各条战线的广大干部群众和所有关心支持西藏工作的朋友们表示衷心感谢、致以崇高敬意！

为者常成，行者常至。2026年是“十五五”开局之年，蓝图已然绘就，号角已经吹响。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽工作全局，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，按照自治区党委、政府部署要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，坚定信心、开拓进取，奋力开创社会主义现代化新西藏建设新局面，为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！
衷心祝愿全区人民幸福安康、扎西德勒！

中共西藏自治区委员会
西藏自治区人民政府
2026年2月9日

致读者

亲爱的读者，根据2026年春节放假安排，本报2月15日至2月26日休刊，2月27日起正常出报。节日期间获取新闻资讯，请关注西藏商报微博、微信公众号、抖音号、快手号、视频号、快搜西藏客户端。
祝大家新年快乐，扎西德勒！